

2022年8月11日

责任编辑：魏小芳
版式设计：刘越

戴口罩 防感染

保护自己 也对他人负责



盱城街道：“433”工作法根治顽疾助力文创

通讯员 邱杰



为坚决打赢全国文明城市创建“攻坚战”，努力根治各点位存在的“顽症痼疾”，实现“创建为民、创建惠民”目标，盱城街道创新推出“433”文创工作法，进一步压实责任，充分发挥点位挂包人能力，全面解决点位上存在的难点堵点问题。

明确目标导向，化解四种问题清单。打造一批四无小区，即一无环境脏乱差，二无黄土裸露、绿化缺损，三无飞线充电，四无车辆乱

停乱放、物品乱堆乱放、墙面乱贴乱画，提升一批特色亮点巷道，解决路面破损、墙体脏乱、线路凌乱、绿化损毁、乱堆乱放、乱种乱养、氛围不浓问题，确保巷道干净卫生、整齐有序，氛围浓厚；培育全部示范典型，市场内部彻底整治墙体脏乱、摊点柜台外溢、乱堆乱放、占道经营、地面污水污渍等现象，做到文明经营、管理规范、秩序优良。市场外部做到路面、店面和墙角整洁，无卫生死角、无乱停乱放、

事的，严肃追究挂包责任人的责任；一月一观摩考核，将文创日常检查作为街道目标考核的重要部分，将实实在在的文创成果呈现在广大老百姓面前，让他们切实感受到获得感和幸福感。

自“433”工作法推进以来，山水名都小区、转盘巷、城北农贸市场等48个点位都不同程度展现了新面貌。据统计，各点位累计新建停车位500余个，安装充电桩2000余个，新增绿化5000余平方米，修补坑洼道路300余平方米，墙面出新10000余平方米，疏通下水道200余米，维修安装路灯楼道灯100余盏，切实解决了群众最急切、最实际的需求。“我们这个小区近期改变太大了，儿子车子回来有地方停了，路面平整了，路灯也亮了。我们老两口晚上出来遛弯也放心大胆地走，这个文明创建真给我们带来了不少实惠呢！”帝景国际小区居民傅大爷连连夸赞道。下一步，该街道还将继续排出一批需重点整治的点位，开展新一轮“433”挂包工作，以“蚂蚁啃骨头”的韧劲久久为功落实文明创建工作精神实质。



因近期持续高温，县山城市场建设服务中心组织安全员对市场内的消防设施进行突击检查，确保夏季高温天气消防设施完好。图为工作人员检查消防灭火器。

通讯员 刘旭摄

本报讯 公交车是城市文明的“流动风景线”，承担着服务市民出行、彰显城市文明形象的重要社会功能。

记者在县公交公司了解到，每一班公交车发车前，驾驶员都会对车辆内外进行消毒打扫，保持车厢内的卫生整洁；车厢内部显著位置不仅张贴了公交行业服务规范、乘车规范以及应急指南，还张贴了社会主义核心价值观等文明公益广告。不仅如此，每辆车专门设置了儿童专座和老、弱、病、残、孕专座，人性化的服务为特殊人群带来了极大的方便。车辆其他应急设施也是一应俱全，真正做到了便民、惠民、利民。

受访公交车司机告诉记者，全国文明城市创建过程中，公交公司驾驶员按照要求，打扫好车内卫生，保持车辆整洁，按照标准佩戴工作证，使用文明用语，为乘客提供整洁舒适的乘车环境。

公交车是城市的流动窗口，可以展示一个城市的文明形象。近年来，县公交公司严格按照全国文明城市创建点位标准，全力把公交车打造成流动的文明阵地，真正做到“车子开到哪里，文明就流动到哪里”，切实为广大市民提供一个优质、便捷的出行服务。

融媒体记者 朱伟健 李天驰

盱眙县民生价格公示表

采价日期：2022年8月8日

汇总单位：盱眙县发展和改革委员会

品名	单价	超市		农贸市场
		大润发	万润发	
粮油副食品	10KG 装苏北大米	元/袋	元	50.00
	10KG 装东北大米	元/袋	79.90	59.00
	鲁花 5S 压榨花生油	元/5升	168.00	159.00
	金龙鱼大豆油	元/5升	69.90	63.90
	金龙鱼调和油	元/5升	79.90	69.90
	淮牌 250G 包装精制盐	元/袋	元	2.00
	绵白糖	元/500克	6.90/元/袋	4.19
	豆腐	元/500克	元	3.80
肉禽蛋鱼	鲜猪后腿肉	元/500克	16.98	14.80
	熟牛后腿肉	元/500克	元	17.00
	鲜羊肉	元/500克	元	52.80
	白条鸡	元/500克	8.80	7.90
	普通鸡蛋	元/500克	5.20	5.58
	草鸡蛋	元/个	6.60	6.68
	带鱼(冻 100 克/条)	元/500克	元	13.90
	鲫鱼(250 克/条)	元/500克	14.90	13.80
	血旺(1000 克/条)	元/500克	元	7.00
	草鱼(1000 克/条)	元/500克	12.90	元
蔬菜	鲤鱼(500 克/条)	元/500克	元	8.00
	芹菜	元/500克	2.88	元
	大白菜	元/500克	1.28	1.28
	青菜	元/500克	2.38	3.28
	黄瓜	元/500克	2.99	2.58
	白萝卜	元/500克	0.88	1.48
	茄子	元/500克	2.88	2.38
	西红柿	元/500克	3.98	2.98
	土豆	元/500克	1.88	1.98
	青椒	元/500克	1.98	2.38
	韭菜	元/500克	元	3.98

说明：1. 本表价格信息为相应超市或集贸市场价格当日至午零售价格。

2. 本表公布的主副食品价格均属市场调节范畴，只反映价格水平，仅供参考，不作为法定或政策性的定价依据。

3. 各地及我市部分蔬菜价格由于品种、等级、新鲜程度等因素，可能有较大差异。

民生速递

县城管局：“小微执法”促进城市长效管理

本报讯 城市之美，在于精致；城市管理，在于精细。近日，县城管局全面启动“小微执法”工作机制，深耕城市精细化管理，改善市容环境秩序，以微执法、微治理、微服务牢守稳城市文明底线，让城市管理更加细微、更有温度。

连日来，县城管局在城区主要道路、人流密集区域开展“小微执法”专项行动。行动中，执法人员发现一家商铺正在装修，装修的沙子、水泥等建筑材料占用了人行道，执法人员立即上前向店主进行教育劝导，普及“小微违法行为”及相关处罚条例。同时，鉴于店主的违法行为情节轻微，执法人员按照简易执法流程，现场对占用人行道行为进行调查取证，当场笔录，作出处罚 120 元的处罚，并结案归档，实现了快速执法、快速处理。

“小微执法”是维护环境卫生和市容秩序的重要“切口”。下一步，县城管局将通过明确“小微执法”处罚事项、工作流程和责任要求，进一步提升执法人员依法行政能力和执法水平，下沉城管力量，加大对辖区环境卫生、市容秩序等方面常态化巡查整治力度，不定期开展“回头看”，巩固整治成果，助力城市精细化、规范化管理，不断优化城区人居环境，以“高颜值”实现“文明城市”建设常态长效。

近期，市容市政通过开展小微执法工作，有效唤起市民群众文明意识和养成文明行为。下一步将常态化运用小微执法，让小微执法转换出长效成果，促进城市精细化管理，提升城市文明水平。

融媒体记者 丁晓

不畏高温酷暑 坚守食品安全

本报讯 近日，我县持续高温，酷热难耐。天气炎热潮湿，细菌生长繁殖迅速，是食品安全事件高发期。县市场监管局深入推进“守查保”专项检查工作，确保不漏一户，认真过细，进一步保障高温季节食品安全。

工作热情高。按照“分片包干、全面覆盖、层层履责、网格到底”原则，各分局根据辖区实际情况划片定格，实行网格管理，明确网格责任人及其任务，并参照县局“守查保”进度表大力推进专项检查工作。持续的高温，也不及执法人员守护人民群众“舌尖上安全”的工作热情高，仅一周时间，已出动执法人员 3000 余人次，检查食品经营者 1500 余家。

监管要求严。以快餐店、现制现售食品店、超市等为重点场所，以肉蛋奶及其制品、豆制品、婴幼儿食品、冷冻凉菜等为重点品种，以原料进货查验、食品贮存、冷藏冷冻设施设备、餐饮具消毒、餐厨废弃物的存放及清理等为重点环节，高标准严要求开展监督检查，对发现的食品安全隐患，要求食品经营者 15 日内完成整改，并移交整改报告，做到隐患闭环，确保广大群众高温天气饮食安全和身体健康。

食安意识强。执法人员挨家挨户走访，耐心指导食品经营者通过“江苏食品安全”小程序注册并绑定主体信息，现场演示通过基本信息模块打印企业监管码，通过企业自查模块开展食品安全隐患自查，通过培训考核模块完成抽样考核，督促食品经营者用好小程序，提高食品安全管理能力，提升食品安全意识，落实食品安全主体责任。

通讯员 方冠兰

盱眙警方及时阻断一起诈骗案 为企业挽回经济损失五万元

本报讯 近日，江苏锐拓户外用品有限公司相关负责人来到县工业开发区派出所，将一面写有“反诈翘楚，破案神速”的锦旗送到派出所工作人员手中，再三感谢派出所民警帮公司挽回经济损失。

据了解，在今年 5 月 30 日，该公司董事长邓小成在与马来西亚客商对接产品时，被冒充客户的嫌疑人代付货款损失了五万元。

公司的董事长邓小成告诉记者，“我们公司的邮箱被嫌疑人盗取以后，嫌疑人发邮件给我们叫他们代付一笔货款，后来我们才知道这是一个诈骗。”

原来，嫌疑人方称有批货物需要急购，想让邓总帮忙先行代付款项。因为双方互相信任，邓小成便用公司账户向对方提供的银行卡转账了五万元。

县工业开发区派出所的民警说，接到报警后，我们立即通过各项数据梳理，发现了可疑资金，经确认之后立即启动了止付程序，后与银行相关系统互相协作，按照法定程序办理了资金返还手续。

融媒体记者 李金强

马坝镇开展“牛皮癣”专项整治行动

本报讯 为进一步加强常态长效文明创建力度，给居民创造一个整洁优美、文明有序的镇区环境，连日来，马坝镇综合行政执法局、人居办、环卫等多个部门开展了“牛皮癣”专项整治行动，为创文增光添彩。

炎炎夏日，工作人员带着铲刀、钢丝刷等工具一齐上阵。除了重点关注的食府街、商贸城等公共场所，还深入背街小巷、小区楼道对“牛皮癣”进行了深度排查和铲除。对于难以清除的“顽疾”，工作人员挨个用喷壶打湿后，再用铲刀一点一点彻底刮除，确保无遗漏、无死角。

为了防止“牛皮癣”卷土重来，工作人员在清理完后，发动周边居民、商户共同监督，引导群众主动劝阻张贴、喷涂、书写小广告行为，并提示大家如发现新增小广告，要积极向村（社区）报告。

此次专项行动共清理小广告及非法张贴物 60 余条。下一步，马坝镇将持续加强违规小广告治理工作，加大日常巡查监督力度，切实做到整治一净、清扫一处、干净一处，营造美丽宜居的生活环境，为创建文明城市贡献力量。

通讯员 倪朝阳